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1. feladat (13 pont)

a) Irja fel az elsdrendii homogén linearis differencidlegyenlet &ltalanos alakjat és oldja meg!

b) A homogén vagy az inhomogén differencidlegyenlet megolddsai alkotnak-e linedris teret?
Hany dimenziés ez a linearis tér?

@ﬁ? (H)i Y +g(z)-y=0 (szeparabilis differencidlegyenlet)
;i_i =—g(z)-y y = 0 megoldds
d
Hay #0: f:«/g(z)dw.

Jeloljiik g primitiv fiiggvényét G-vel! (G létezik g folytonosséga miatt.) Ekkor
| Injyl = ~G(z) + G,
ly| = e© e ¢ = K¢ C)  K >0
y>0: y=K e G®
y<0: y=—-Ke €@

(K >0)
és y = 0 is megoldés.

= y=CeC®), CeR

az altaldnos megoldas.
(A megoldast azon az (a, () intervallumon kaptuk meg, ahol g folytonos. )

b) o Ao ~ W m\.z,?mfo(,éacu alhotnak Liedrcs #rel .

(Z] of L eﬁcr(cmm,aé_c

—

2. feladat (10 pont)

a) irja fel az f fuggvény zy bazispontu harmadfoku Taylor polinomjat és a hozza tartozo
hibatag Lagrange féle alakjat!

.

f(z) =cosz +sin2z + 3
fuggvény zo = g bazispontii harmadfoki Taylor polinomjat!

! 0 5 . .
[Zﬂ To(x) = -F(xa)‘i' ZE_[%_‘:Q [x—xo)-‘[-fz({i) (XfXO) _f-jcfz,{f__)(éxo)
Qg()() = __Lq(TE-) (X"‘Xo) ‘? & (X‘-"[@)O mﬁg % ()( X )

ah20400f2374 .



rl_\—[? X) = co2X + s(n2X + 2 _F(g).—: 2

4 Ux)= —sthX +2¢0>2x f’(g): -2

£1x)= —cnx — 4 sen 2 {'(%)=0
= sinx = 8 ern2x {"'(I)=9
T3(x)= 3 '4‘7,’ X~ 7_) T0 + =y l*= £)°

3. feladat (9+6=15 pont)

a) A tanult mddszerrel mutassa meg, hogy

593 5

T *
f(z) =arctgz =z — 3Tts -7 R

Mi a sor konvergenciasugara?

b) Ennek felhasznalasaval adja meg a
g(z) = arctg (3z%)

fuggvény Taylor sorat és annak konvergenciasugarat!

a)
A v L 1 - N e : o =l
{(x)-r(a.rctgx) =12 T =l1-z4+z"—-2°4+--- ; g :=-z
KT.. |¢=|-2*|<1 — Jz|<1, R=1
/(arctga:)'d:r N—:-L'arctgx—arctg{)zarctgmz/(l—t2+t“wtﬁ+---)dt:
0 0
t3 t’) T :.L.S 3:5
— e — g — L i
5 8 L TE TS
Tehat
2 z ! vl tto zadtl.
arctg sy =1 — b = v Z 1 r.= 1 ( s '
3 ) n—1

s 3.6 S 40
@?(x)— 3x? _(__E_.l_ (:_55_?'_)_ o BHD o _375_,3__*_;53_5__@

htd '5)(2. 1 2 Zn-1 f-m-Z)

(V% cwrfg Zx*
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4. feladat Wpont)
a) Definidlja egy kétvaltozds fiiggvény parcidlis derivaltjait és totalis derivalhatésagat!

b) Mi a kapcsolat a totalis derivalhatdsag és a folytonossag kozott?
Allitdsat bizonyitsa be, illetve mutasson ellenpéldat!

) \ O'- oy, 'FL*@-!—&,:?O)-* oY o 5
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i £(atdh)= Lin ($l2)+ £ -4 +£-&) = f(2)
& o A0 v o4
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5. feladat (12 pont)
flz,y) = 3y + eV + arctg ’f_x : Fy(0,1)
a) fa{'(x:(y):?: f;(‘B!y):q: gra’df(PO) =()
b) ir]a fel az f fuggvény F, pontbeli érintdsikjanak egyenletét!
R i if &  (y#e)
-1

grad £ (B)= B (B} ¢ + ﬁ,' (£)j=2i+34 @
by Az ol
e () (x-x) + £y (B) (g92) ~(2=f()=0 D
2(x-0)+ 3(3*“’)"(*'4):‘"0 &

6. feladat (15 pont)*

a) Irja le polarkoordinatékkal a 7’ tartomanyt!
T={(z,y): 1<2?+¢y2<4; z<0; y<0}

b) i

Irja fel a Jacobi determindnst poléartranszformacié esetére és hatdrozza meg az értékét!
c)

1
e R R S e ol
[/ (322 4 3y2 + 7)4 Sl

% X=F coop A¢ré 2 @_,
3 Y‘SLM{) -[ré(féﬁ?_ﬁ g
3= clet ) _emy crsing) gy s -
L \S"‘“f’ re _’;‘?;T{iw@
2 37_
' A ol =3k = § 6r(5r+?) s
E = 2 r [ ) g
Q - /Str (B ‘oo 44{“
dp AN 2 T (A _
-5 Lmpm| - -5 Ggg %)

anu-10052 3?“/ &,



7. feladat (9 pont)*

f(2) = u(z,y) + jv(z,y)

a) Irja le a Cauchy-Riemann parcidlis differencialegyenleteket!
b) f'(z) =7 Adjon két killonboz6 képletet a parcidlis derivaltakkal!

Tudjuk, hogy a v(z,y) = 2% — 3zy® + 3y egy reguldris f fuggvény imagindrius része.
f'(=1+27) =2

a) ux= u%" ds LL.; B @
: ’ T ] v @
b) ()= il y)+o (aig)= x bay) by xig)=-

fl-142)) = vy (-12) +] v (4 2)
e = B zyz 5 )= =9
_vy'= —6xyt3 Uy (%) =45
' -+2))= 1542 &

8. feladat (16 pont)*

Adja meg az alabbi integralok valds és képzetes részét!

Il

& SIHZ . sin 2 dz ,?
) ?g e " b) 5{ =%+ )

|z|=1 |z|=3

sin 2
_ 9
o o h)
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Pétfeladatok. Csak az elégséges és a kozepes vizsgajegy eléréséhez javitjuk ki.

9. feladat (10 pont)
Adja meg az
y' — 7y + 10y = 10z +9 e’

differencidlegyenlet Osszes megoldasat!

(f): A-FAL0=0 = A, =2 ,2,-5

Yu=Cre2* e (9 Ly G ER
= . —X
[I):{O- [j(r) - Axt B+ Ce XMOA) ¢ (40[5-%9‘]"6—x(—’fOC'i'?C.‘f'C}‘IO)ﬂ'ﬁ.é
3|yl = il NOA=AO => A=
P 1WwB-IA=0 = B=Z5
A l:)*;a“ ce™ A8C=9 = =3

9L}0" X+40+;z_€ @
Yea = Yu T Yep= CoeP* £Cpe™ +x+%+%e‘x &

10. feladat (10 pont)
1

@)= Frsa
0 koriili Taylor sorat és annak konvergenciasugarat!
(?< i N, S . _Qﬁ_‘ “y3\/ 5 l)h..--
£(3)= 3 =3 1 (1+55) h(”‘(f*
o<
=1 -1/3\ [5\" 2}
52 (g O

R: )Sﬁpglxm =5 x| <(E = R= \f/— ®

Hatérozza meg az f fuggvény Zo =
Irja fel az elsé négy nem nulla tagot elemi miiveletekkel!

N
N3

1
0o

X

’:?L_(/l_%,gxutﬁﬁff)g)zxq Y (s )

2 4- 2.-3

f(x)=
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